



牢记嘱托挑大梁 奋楫争先走在前

社论

凝心聚力谋发展，砥砺前行谱新篇。

市委十二届八次全会圆满完成各项议程，胜利闭幕。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在河南省考察时重要讲话精神和关于河南及郑州工作的重要论述，落实省委十一届九次全会部署，总结市委十二届七次全会以来的工作，安排部署下半年工作，审议通过了《中共郑州市委关于深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中“挑大梁、走在前”的实施意见》，必将增强全市上下在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中“挑大梁、走在前”的信心决心，进一步激发全市上下做践行“两高四着力”标杆模范的责任感和使命感，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，确保习近平总书记擘画的宏伟蓝图在郑州转化为美好现实。

谆谆嘱托，情深似海；殷殷期望，厚重如山。

习近平总书记高度关心关注河南、郑州发展，党的十八大以来，先后多次来到河南考察调研、深入郑州视察，作出重要指示要求；在多个重要场合召开会议、发表重要讲话，针对强化郑州国家中心城市作用、推进高质量发展、对外开放、生态保护、文化建设、民生保障、弘扬劳动精神等先后作出重要指示，科学指明了郑州高质量发展的目标定位、方法路径、实践要求，为郑州明确发展方向、壮大发展势能、厚植发展优势提供了根本遵循。在“十四五”规划收官、谋划“十五五”发展的关键时期，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要节点，习近平总书记再次亲临河南、郑州考察，对经济社会发展作出根本性、方向性、战略性指引，提出了“两高四着力”重大要求，具有极强的政治性、战略性、指导性和针对性，为我们做好各项工作提供了根本遵循和行动指南。

牢记嘱托挑大梁，奋楫争先走在前。

今天的郑州，站上了聚焦“两高四着力”当标杆、作示范的历史新起点，进入可以大有作为的关键阶段。新征程上，把习近平总书记擘画的宏伟蓝图在郑州转化为美好现实，要全面落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保

护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革，锚定“两高”持续发力，聚焦“四着力”精准施策，着力构建现代化产业体系和现代农业强市，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，深入推进全面从严治党，以高质量发展和高效能治理的实际行动，为全国全省大局作出新的更大贡献。

未来五年是我市发展厚积薄发、崛起倍增的关键阶段，要推动高质量发展实现新突破，推动经济实力、科技实力、综合实力持续提升。要锚定“挑大梁、走在前”，奋力建设先进制造强市、科创强市、数智强市、交通强市、文旅强市、商贸物流强市、现代农业强市，聚焦推动高效能治理，扎实推进以智能体城市建设为载体的党建引领网格化治理，打造公平正义的法治环境、便利高效的营商环境、诚实守信的信用环境、安定有序的社会环境、清朗健康的网络环境、风清气正的干事创业环境。当前和今后一个时期，要积极融入服务全国统一大市场，深化教育科技人才一体化发展，坚持先进制造业发展主攻方向，深化城乡融合发展，深化以人为本的新型城镇化，聚焦华夏历史文明传承创新基地全国重地建设，统筹数字经

济、数字政府、数字社会建设，完善党建引领网格化治理。

举一纲而万目张，解一卷而众篇明。

贯彻全会部署，全市上下必须坚持学思想、讲协同、抓落实，不断汇聚起促发展、强治理、惠民生的强大合力。要持之以恒学思想，胸怀全局讲协同，提升能力抓落实，让总书记的关怀厚望不断转化为郑州国家中心城市现代化建设的实效。要坚定信心、全身心投入，扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚决打赢经济发展夏秋战役，严守安全发展底线，扎实抓好民生实事，认真做好“十五五”规划编制工作，以昂扬向上的精神状态做好当前各项工作。

百舸争流千帆竞，长风万里启新程。

中国式现代化是干出来的，“挑大梁、走在前”也成于实干。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委的坚强领导下，知责担责、知重负重，牢记嘱托、感恩奋进，锐意进取、真抓实干，全力以赴把习近平总书记为河南擘画的宏伟蓝图和省委的决策部署转化为郑州的生动实践，不断为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出新贡献！



中宣部宣教局 中国文明网